
VERBALE del 27 Marzo 2024 

 

Assemblea Ordinaria del Consiglio Direttivo del CENTRO INTERUNIVERSITARIO DI 

RICERCA SULLE REAZIONI PERICICLICHE E SINTESI DI SISTEMI ETERO-E 

CARBOCICLICI (CIRP) 

 

Il giorno 27-03-2024 alle ore 16.00 in collegamento telematico via Teams si sono riuniti i 

rappresentanti delle sedi universitarie aderenti al Centro CIRP. 

Sono presenti i Professori: Sara Pellegrino (Milano), Gianluigi Broggini (Como), Nando Pistarà 

(Catania), Filippo Doria (Pavia), Marina Della Greca (Napoli), Francesca Cadorna (Firenze), Paola 

Maria Bonaccorsi (Direttore, Messina), con funzioni di Segretario verbalizzante. 

 

La prof. Bonaccorsi ringrazia i Colleghi del Consiglio per l’elezione a Direttore e la fiducia accordata. 

L’impegno è quello di continuare nella consolidata tradizione del Centro come punto di aggregazione 

di attività scientifiche comuni e come volano per i giovani ricercatori. 

Al primo punto in discussione vi è l’aggiornamento della Lista degli Afferenti. L’ultima lista è datata 

2021 e alcuni colleghi non sono più disponibili a far parte del Centro, altri, tra cui giovani dottorandi, 

desiderano invece appartenerne. Il Direttore esorta i componenti del Collegio ad aggiornare, ognuno 

nella propria sede, la lista degli afferenti della propria Università che verrà poi inserita nel sito del 

Centro CIRP. Interviene la prof. Cardona per suggerire la costituzione di una lista in cui siano 

esplicitati il ruolo e l’anzianità di afferenza al Centro. Questo, continua la Cardona, potrebbe essere 

utile nel reclutamento di giovani under 40 per progetti di ricerca finanziati. Intervengono, su questa 

linea, di seguito, la prof. Della Greca, il prof. Broggini ed il prof. Pistarà. Il Collegio unanime approva 

il rinnovo della lista di afferenza suddivisa tra “senior” e “junior” con il ruolo di ciascun afferente, 

esplicitato in maniera generica tra parentesi. 

Al secondo punto vi è proprio il Sito del Centro. Il Direttore spiega che ha contattato il prof. Quadrelli, 

il precedente Direttore, che ha dato disponibilità a trasferire il sito del centro, gestito dall’Università 

di Pavia, all’Università di Messina. Il Direttore si impegna ad aggiornarlo ed implementarlo con i 

nuovi documenti. 

Il terzo punto all’ordine riguarda la seconda edizione del Virtual Symposium on Pericyclic Reactions 

and Synthesis of Carbo- and Heterocyclic Systems organizzato dal Gruppo Giovani del Centro 

Interuniversitario sulle Reazioni Pericicliche. IL Direttore chiede ai membri del Consiglio di 

esprimere il proprio parere su una nuova edizione del Convegno, che dovrà essere organizzato dai 

giovani afferenti al CIRP, e sulle modalità con cui questo convegno si debba svolgere. Intervengono 

di seguito i prof.: Pellegrino, Della Greca, Broggini, Cardona, Pistarà e Doria. Il Consiglio unanime 

è d’accordo di proseguire con l’iniziativa del simposio da remoto tra i “junior” e di lasciare a loro 

l’intera gestione (data, durata, scelta degli ospiti da invitare per le/la plenary…). Il prof. Doria 



ribadisce il fatto che una buona organizzazione richiede tempo ma che si potrebbe pensare di fare il 

convegno durante il mese di novembre del corrente anno, anche perché nel 2025 ci sarà il XX 

convegno nazionale del CIRP. Alla fine di una proficua discussione, il Collegio decide di delegare il 

Direttore a riunire i giovani afferenti al CIRP e discutere con loro l’iniziativa. Questo sarà fatto dopo 

che la lista degli afferenti, completa di tutti i nominativi per ciascuna sede universitaria, sarà 

aggiornata. 

All’ultimo punto all’ordine del giorno vi è lo stato di avanzamento dell’organizzazione del XX 

Convegno Nazionale del Centro che si terrà nel 2025 e si svolgerà presso L’Università dell’Insubria, 

organizzato dal Prof. Broggini, al quale il Direttore chiede aggiornamenti su date e sede del 

Convegno. Il prof. Broggini, che ribadisce con fermezza la volontà di ospitare il Convegno, ipotizza 

la possibilità che il convegno si svolga a Como ed alla fine del mese di giugno, con una durata, che è 

ormai collaudata, di due mezze giornate. Il Direttore ricorda che già dal precedente Convegno sono 

stati istituiti due premi, uno per un afferente senior al centro e l’altro per un afferente junior, e si 

impegna a inviare a ciascun componente del Collegio bando e regolamento relativi. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, la seduta si conclude alle ore 17.05 del giorno 27-03-2024. 

Il Verbale viene letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

 

 

 

Prof. Paola Maria Bonaccorsi 


